

ВЫСОКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СОВЕТОВ

И. Поляков

Председатель Президиума
Верховного Совета Белорусской ССР,
Герой Социалистического Труда

В БЕСЦЕННОЙ сокровищнице ленинского наследия одно из центральных мест занимает учение о социалистическом государстве, о Советах. Более демократического, в истинном смысле слова, более тесно связанного с трудящимися государством, чем наше, на свете еще не бывало, говорил В. И. Ленин. Он считал, что в Советском государстве «каждый гражданин должен быть поставлен в такие условия, чтобы он мог участвовать и в обсуждении законов государства, и в выборе своих представителей, и в проведении государственных законов в жизнь» (ПСС, т. 36, с. 157).

Эта задача решается прежде всего через Советы — самые представительные органы власти, наиболее полно выражающие собой социалистический демократизм. И формирование их, и вся их деятельность вытекают из ленинских принципов социалистического народовластия. Советы, учил В. И. Ленин, могут держаться лишь при помощи доверия огромной массы трудящихся тем, что привлекают самым свободным, самым широким и самым сильным образом всю массу к участию во власти.

Жизнь многократно подтверждала ленинскую мысль о том, что наше государство сильно сознательностью масс. Ответственная активность, политическая зрелость трудящихся ярко проявляются во всей многогранной деятельности Советов, начиная с формирования этих представительных органов народных властей. На выборах, состоявшихся в феврале нынешнего года, как и во всех предыдущих избирательных кампаниях, наш народ продемонстрировал свою приверженность ленинским идеям, интересам социалистического государства. Абсолютное большинство избирателей отдало свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. В этом нашли свое выражение полная и безраздельная поддержка народом политического курса Коммунистической партии, всеобщее одобрение внутренней и внешней политики Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым.

Голосование еще раз показало, что народ глубоко доверяет Советам. Он знает и видит, что вся их деятельность отвечает его жизненным интересам, направлена на укрепление социалистической экономики, неуклонное повышение благосостояния и культуры трудящихся.

В органы власти посланы лучшие, наиболее авторитетные народные представители, люди государственного мышления, обладающие богатым жизненным опытом и разносторонними знаниями. В Белорусской ССР избрано 85.265 депутатов. С полным правом можно сказать, что это цвет республики, огромная сила, способная успешно выполнить большую программу работ по руководству государственным, хозяйственным и социально-культурным строительством.

Советы нового состава приступили к осуществлению своих полномочий. 13—14 марта состоялась сессия Верховного Совета Белорусской ССР. Она избрала Президиум Верховного Совета, образовала Совет Министров БССР, постоянные депутатские комиссии, Комитет народного контроля БССР, избрала Верховный суд БССР. Приняты Регламент Верховного Совета и в новой редакции — Положение о постоянных комиссиях Верховного Совета Белорусской ССР. Обсужден вопрос об эффективности использования мелиорированных земель в республике. Состоялись также первые сессии местных Советов народных депутатов, решившие организационные и некоторые другие вопросы.

Советские органы располагают богатым многолетним опытом. Они выработали оправдавшие себя организационные формы, структуру управленческого аппарата, методику работы. Советы — это живая, подвижная, постоянно обновляющаяся организация народа, она не может и не должна застыть на достигнутом. Работа Советов, как и во всех наших государственных и политических институтах, тем успешнее, чем сильнее в ней заложено новое начало. Сочетание преемственности с широкой инициативой диктуется большой ответственностью, которая ложится на состав Советов, — быть, по образному выражению товарища Л. И. Брежнева, у руля государственного корабля в период подготовки к XXVI съезду партии, а затем и в период реализации его решений.

Программа действий Советов народных депутатов сформулирована в предвыборной речи товарища Л. И. Брежнева и его недавнем выступлении на заседании Президиума Верховного Совета СССР. «Ключевыми для нас, — сказал товарищ Л. И. Брежнев, — остаются задачи повышения эффективности и качества труда, улучшения руководства народным хозяйством, безусловного выполнения плановых заданий. В этом направлении многое предстоит сделать новому составу Советов».

Под руководством партийных комитетов Советы Белорусской ССР внесли немалый вклад в осуществление планов экономического и социального развития. В нынешней, десятой пятилетке республика сделала новый шаг вперед, добившись заметных успехов во всех отраслях экономики, в науке и культуре, в улучшении условий жизни

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке